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Από τις Εκδόσεις Ψυχογιός κυκλοφορεί το βιβλίο «Η 

απόσταση ανάμεσα σε μένα και την 
κερασιά». Συγγραφέας του η Πάολα Περέτι (Paola 

Peretti). H μετάφραση του βιβλίου είναι της Δήμητρας 
Δότση. Απευθύνεται σε ηλικίες 11+. Το βιβλίο έχει 

μεταφραστεί σε είκοσι πέντε γλώσσες. 

Η συγγραφέας έχει διαγνωστεί με τη νόσο Στάργκαντ που 

προκαλεί απώλεια όρασης και οδηγεί σε τύφλωση. Στο 
βιβλίο της Η απόσταση ανάμεσα σε μένα και την 

κερασιά, η Μαφάλντα, η ηρωίδα της, είναι ένα εννιάχρονο 
κορίτσι που, εξαιτίας της νόσου Στάργκαντ, σε λίγο καιρό 

θα την κυκλώσει το απόλυτο σκοτάδι. 

Η κερασιά που υπάρχει στο σχολείο της είναι η παρηγοριά 
της, το στήριγμά της. Σκέφτεται όταν χάσει την όρασή της, να ζήσει πάνω σε αυτό το 

δέντρο μόνιμα. 

Το ίντερνετ λέει: Η ασθένεια αυτή πλήττει κατά προσέγγιση έναν στους δέκα χιλιάδες 

ανθρώπους. Η μαμά μου ισχυρίζεται ότι ο Θεός έχει επιλέξει τους ξεχωριστούς ανθρώπους. 

Εγώ, όμως, δε νιώθω και πολύ τυχερή όποτε το σκέφτομαι. 

Η Μαφάλντα δύναμη παίρνει και από τον γάτο της, τον Ότιμο Τουρκαρέ, την επιστάτρια 
του σχολείου της, την Εστέλα, αλλά και τον συμμαθητή της, τον Φίλιππο. Η Μαφάλντα 

φοβάται το σκοτάδι. Την ανησυχούν οι αλλαγές που θα έρθουν στη ζωή της όταν δεν 

θα βλέπει απολύτως τίποτα.  

Μια σταγόνα ιδρώτα γλιστρά από το μέτωπό μου και σταματά κοντά στο αυτί μου. Πρέπει 

να προσποιηθώ ότι δε συμβαίνει τίποτα, γιατί αν η μαμά πάρει είδηση ότι βλέπω μόνο ένα 

απέραντο σκοτάδι, δε θα μ’ αφήσει να πάω πουθενά σήμερα -ίσως και ποτέ ξανά- και θα με 

πάει αναγκαστικά στο καινούριο σπίτι κι εκεί δεν έχω ιδέα πού είναι τα πράγματα. 

Πρόκειται για ένα βιβλίο που θα αγγίξει και τον πιο απαιτητικό αναγνώστη. Δεν είναι 

όμως ένα μυθιστόρημα που έχει σκοπό μόνο να συγκινήσει όσους το διαβάσουν. Η 
συγγραφέας, μέσα από την ασθένειά της που την κάνει γνωστή στο κοινό, δίνει δύναμη 

σε όσους έρχονται αντιμέτωποι με ασθένειες και δύσκολες καταστάσεις, για να μην 
αφεθούν. Να παλέψουν για την πραγματοποίηση των ονείρων τους, των θέλω τους. Η 

ζωή πολλές φορές δείχνει το σκληρό της πρόσωπο σε κάποιους, αλλά αυτό δεν σημαίνει 

ότι πρέπει να τα παρατήσουν αμαχητί.  

 

 



Περίληψη: 

Σταματάω για να χαιρετήσω την κερασιά. Από τον δρόμο που διασχίζω κάθε πρωί μαζί με 

τον μπαμπά μπορώ να τη βλέπω από μακριά (λίγο μακριά). Προσπαθώ να την εντοπίσω με 

τα μάτια μισόκλειστα και επιτέλους να το κόκκινο σημάδι. Μπορεί να είναι θαμπό, αλλά είναι 

εκεί. 

Η Μαφάλντα είναι εννιά χρόνων, φοράει χοντρά γυαλιά και ξέρει απέξω κι ανακατωτά 

τον Αναρριχώμενο βαρόνο του Ίταλο Καλβίνο. Το σκάει από τους δασκάλους της και 

σκαρφαλώνει στην κερασιά στην είσοδο του σχολείου της μαζί με τον Ότιμο Τουρκαρέ, 

τον πιστό γάτο της που την ακολουθεί παντού.  

Πάνω σ’ αυτή την κερασιά ονειρεύεται να ζήσει κάποτε, όμως σε λίγους μήνες δε θα 

μπορεί πια να τη βλέπει γιατί τα μάτια της χάνουν το φως τους και σιγά σιγά, μέρα με 
τη μέρα, τυφλώνεται. Η ιδέα ότι θα μείνει για πάντα στο σκοτάδι την τρομάζει. Γι’ αυτόν 

τον λόγο κρατάει ένα ημερολόγιο, στο οποίο σημειώνει όλα εκείνα τα πράγματα που δε 
θα μπορεί πια να κάνει, όπως το να μετράει τα αστέρια και να παίζει ποδόσφαιρο με τον 

Φιλίππο, τον νταή της τάξης που μιλάει μόνο σ’ εκείνη. Χάρη στη βοήθεια της οικογένειάς 
της και των φίλων της, η Μαφάλντα καταλαβαίνει πως υπάρχει κι άλλος τρόπος να βλέπει 

τα πράγματα. Μαθαίνει λοιπόν να μετράει την απόστασή της από την κερασιά έχοντας 
για συντροφιά της το άρωμα των λουλουδιών και αρχίζει να γράφει μια καινούρια λίστα. 

Μια λίστα με τα πράγματα που θεωρεί πολύτιμα και που μπορεί ακόμα να κάνει. 
 

Μια ιστορία που μας μαθαίνει να βλέπουμε αυτό που ακόμα δεν υπάρχει και να 

αγωνιζόμαστε για τα όνειρά μας. 

 

 


